

ОТЗЫВ

**научного руководителя о работе соискателя кафедры журналистики
Новгородского государственного университета им. Ярослава Мудрого**

Ирины Васильевны Василенко

Над диссертационным исследованием на тему

«Культурный дискурс

в региональном медиаполе: лингвистические параметры»

В ходе работы над диссертацией И.В. Василенко проявила качества, присущие исследователю: скрупулезность, энтузиазм, настойчивость, целеустремленность, и только необычайная требовательность к себе не позволили ей представить текст диссертации для обсуждения намного раньше. Более 10 лет И.В. Василенко занималась темой исследования контента культурного медиадискурса, и результаты ее исследования, апробированные в 12 публикациях, из которых 4 опубликованы в изданиях ВАК, касаются различных аспектов функционирования медиатекстов на тему культуры. Последние научные изыскания автора, выполненные в рамках кафедрального грантового исследования «Мониторинг новгородского медиаполя как ресурс медиалингвистики» представлены в коллективной монографии кафедры журналистики «Новгородское медиаполе: опыты лингвистических исследований», вышедшей в свет в 2015 году.

Ирина Васильевна вложила много труда в сбор материала, предварительно уделив серьезное внимание терминологическому аппарату медиалингвистики. Несомненно, на качестве исследования отразился собственный преподавательский и методический опыт соискателя, наличие у нее авторских методических разработок. Много лет проводя большую методическую работу на кафедре журналистики, и одновременно являясь заместителем декана филологического факультета, И.В. Василенко

неизменно входит в число организаторов и инициаторов мероприятий по НИРС.

Глубине исследования содействовало преподавание ею курсов для студентов-журналистов «Культура Великого Новгорода: история и современность» и «Этика журналистики». Диссертационное исследование, посвященное изучению особенностей функционирования культурного дискурса в региональном медиаполе, выявлению и описанию его лингвистических параметров, позволяет включать в лекционный материал самые актуальные и свежие текстовые примеры. Результаты наблюдений за культурным дискурсом в ходе работы над диссертацией были использованы при разработке модульной рабочей программы «Культура Великого Новгорода: история и современность» для направления 42.03.02 – журналистика. Часть полученных материалов внедрена в другие учебные курсы в качестве методических рекомендаций. Стаж ее педагогической работы – 5 лет.

Еще во время учебы на филологическом факультете И.В. Василенко проявила склонность к исследовательской деятельности, участвуя во всех научных мероприятиях кафедры. В 2009 году Ирина Васильевна получила диплом специалиста с отличием. Без отрыва от выполнения своих преподавательских обязанностей И.В. Василенко успешно сдала кандидатские экзамены и написала диссертацию. За время ее подготовки был выполнен большой объем работы по выявлению и анализу научной литературы в рамках поставленной проблемы, отбору и систематизации эмпирического материала.

Можно утверждать, что тема диссертации представляется актуальной и важной как в связи с динамическим характером самого объекта исследования, так и с его значимостью для жизни российских регионов. Особенно это касается регионов, главным богатством которых является историко-культурного наследие. Именно плотность массива этого

медиадискурса служит показателем общего уровня развития культуры региона и в то же время его имиджеформирующим фактором.

Т.Л. Каминская, доктор филологических наук,

доцент, зав. кафедрой журналистики

НовГУ им. Ярослава Мудрого

25.06.2015

